1.variants

Vārds                  Uzvārds 

Kustība gravitācijas laukā

Ar ātrumu 60 m/s vertikāli augšup sviež ķermeni. Aprēķināt:

1. Cik augstu paceļas ķermenis?

2. Pēc cik ilga laika tas nokrīt uz zemes?

3. Cik liels ir tā ātrums nokrišanas momentā?

4. Cik liels ir tā ātrums pēc 3 sekundēm?

600 slīpumā pret horizontu izmet ķermeni ar ātrumu 50 m/s sviež ķermeni.

1. Cik augstu paceļas ķermenis?

2. Cik lielā leņķī, vēl bez 600 ar tādu pašu ātrumu, var izsviest ķermeni, lai tas aizlidotu tikpat tālu?

3. Pēc cik ilga laika tas nokrīt uz zemes?

4. Cik tālu tas aizlido?

5. Cik liels ir tā ātrums trajektorijas augstākajā punktā?

20 m augstumā no torņa horizontālā virzienā izsviež ķermeni. Tas līdz nokrišanai uz zemes aizlido 40 m tālu no torņa pakājes.

1. Pēc cik ilga laika tas nokrīt uz zemes?

2. Ar kādu ātrumu to izsviež?

3. Cik augstu no zemes tas atrodas pēc 1 sekundes?

	Planēta
	Marss
	Zeme

	Vidējais attālums no Saules, milj. km
	230
	150

	Masa, kg
	6,4 *1023
	6*1024

	Diametrs, km
	6800
	12800


1. Cik liels ir vajadzīgs ātrums, lai atlidotu no Marsa uz Zemi?

2. Cik Zemes diennakti garš ir Marsa gads?

3. Cik ātri Marss kustās pa orbītu?










